IES Mediterraneo de Malaga Junio 2012 Juan Carlos Alonso Gianonatti

Propuesta A

1A.- Dada la funcién f(X) = x® +ax? +bx+c, calcula los parametros a , b, ¢ € R sabiendo que:

- la recta tangente a la grafica de f(x) en el punto de abcisa x = -1 tiene pendiente -3
- f(x) tiene un punto de inflexién de coordenadas (1, 2)
(2’5 puntos)

fl)=2=>21+a-1*+b-1+c=2=a+b+c=1
f'(-1)=-3=3-(-1) +2a-(-1)+b=-3=3-2a+b=-3= 2a+b=-"6=

{fTX):3x2+2ax+b
f'(1)=0=6-1+2a=0=>2a+6=0

f''(x)=6x+2a

a+b+c=1
-3+b+c=1
2a-h=6 = = -3-12+c=1=c=16
2:(-3)-b=6=>-6-b=6=-b=12=Db=-12
2a=-6=>a=-3

f(x)=x*-3x* -12x+16

2A.- a) Esboza la regién encerrada entre la parabola f(x) = x° — 1y la recta g(x) = 5 — x (0’5 puntos)
b) Calcula el area de la region anterior (2 puntos)

a)
Y
X
4 3 2 1 1 2 3 4
2

b)
Puntos de corte de las funciones con el eje OX

x=1

x2-1=0=>x2=1=x=+/1=

y=0= {x:—l

5-x=0=>x=5
Puntos de corte entre funciones

-1+5
= 2
-1+
x2—1:5—x:>x2+x—6:0:>A:12—4-1-(—6):1+24:2520:>x:1_—\/£:> 2
2.1 )(:—1—5=_3
2

A:j(S x) dx — jx— 1)dx +

Ix —1dx

-1

2
Jb -1)-
1
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Continuacién del Problema 22

2 2 2 2

A= _[(5 x)dx—j(x ~1)dx - J'x ~1)dx J'(xz—l)d =_[(5—x)dx—j(x2—1)dx=j;(5—x—x2+1)dx

-3 -3 1 -3 -3

I3 1) 5 AR 1 A S R R N I S
p 1 5 35_180+15-70 125 ,
A=j3(6—x—x)dx 6 5—E (4-9)-3-B-(-27)]=30+ - 2= 2m =22

3A.- .- a) Discute el siguiente sistema de ecuaciones, en funcion del parametro m € ‘R,
X+y+z=0
X+2y+3z2=0
mx+(m+1)y+(m-1)z=m-2
3X+(m+3)y+4z=m-2
b) Calcula la solucién cuando el sistema sea compatible determinado (1 punto)

(2’5 puntos)

a)

1 1 1] o0 11 1|0 11 11]o0 11 1 1o

1 2 3|0 |]o1 20 |fo1 2|0 |]o1 2|0

m m+l m-1m-2| 10 1 -1m-2["]0 0 -3 |m-2|"]0 0 -3 |m-2|"
3 m+3 4 m-2 Om 1im-2 0 0 1-2mm-2 0 0 4-2m| O

Si4-2m=0=2m=4=m=2= rang(A)=rang(A/B)= 3= Numero de incognitas =
Sistema Compatible Deter minado

vm e R - {2} = rang(A) =3 = rang(A/ B) = 4 = Sistema Incompatible

b)

Cuando m = 2 = Sistema Compatible Deter min ado
1 1 1/0
1 2 3|0|= Sistema homogéneo = Solucion trivial = (x, y,z)=(0,0,0)
2 3 10
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4A .-
a) Calcula el area del triangulo cuyos vértices son los puntos de interseccion del plano 7 = X—Yy + 3z = -3

con los ejes coordenados. (1'25 puntos)
b) Sillamamos A, B y C a los vértices del triangulo del apartado anterior, encuentra el valor del parametro

A € R para que el tetraedro de vértices A,B,Cy D (— 22+, 3) tenga volumen minimo
(1’25 puntos)

a)El area del triangulo ABC es la mitad del médulo del producto vectorial de los vectores AB y AC
Corte con

X=pu X=-3
OX=4y=0=px-0+3.0=-3=>u=-3=A y=0 = A(-3,0,0)
z=0 z=0
x=0 x=0
OY={y=a=0-a+3.0=-3=-a=-3=>a=3=B{y=3=B(0,3,0)
z=0 z=0
x=0 x=0
0Z={y=0=0-0+3-=-3=38=-3=p=-1=Cy=0=C(0,0,-1)
2=, z=-1
. . i] ok
AB=(03.0-(-3.0.0-6:3:0) _ g0 L[5, 56 ABuAC-|3 3 0|
AC=(0,0,-1)-(-3,0,0)=(-3,0,-1) 2 30 -
EXE:—3E+9E+3EZ‘EXE:\/(—3)2+32+92Z\/9+9+81=\/®=3\/ﬁ
Ama:%3¢r=gwﬁif
b) El volumen de un tetraedro es un sexto del producto mixto de los vectores AB, AC y AD
AB=(3,3,0)
AC=(-3,0,-1 :Volumenzé-[ﬁ-‘ﬁxﬁ‘]:
AD=(-4,2+4,3)-(-3,0,0)=(3-2%,2+1,3)
3-4 2+1 3
ﬁ-‘ABx/Tcz 3 3  0|=-303-4)+27+3(2+1)=-9+322+27+6+31=
-3 0 -
v:1-(3/12+3A+24)=§-(/12+;t+8)=1-(12+/1+8):>V'=d—V=1-(2/1+1):>V'=o:>1-(2,1+1)=0:>
6 6 2 di 2 2
2
2/1+1:0:>2/1:—1:>/1:—%:>V":(;/1\2/:%-2:1>0:>v/169%:>Minimo:i:—%
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Propuesta B

1B.- La concentracion (en %) de nitrogeno de un compuesto viene dada, en funcién del tiempo

60
1+2e™"

a) Comprueba que la concentracién del nitrégeno crece con el tiempo. ¢Para que t € [0 , + oo) la

concentracion de nitrégeno es minima y cual es esta concentracion? (1'25 puntos)
b) ¢, A que valor tiende la concentracién de nitrégeno cuando el tiempo tiende a infinito? (1'25 puntos)

te [O , + oo) medidos en segundos, por la funciéon N (t) =

60 60 60e"
N = = =
(t) 2 2+e' 246!

l+e—t o
T T ) T
t 120>0=Vte|0, +x)
= Creciente = N'(t)>0:>&ez>0:> e'>0=>Vte[0,+0) =
(2+e') (2+e'f>0=vtelo,+w)

Es creciente para vVt €[0, + )=

 60e°  60-1 60

La minima concentracion es cuandot es 0= N(0)=——-=——=—=20%
2+e 2+1 3
b)
et
606’ w 60 ¢ 60 60 60 60
N =lim = =—=1lim et=!im2 =—=5—= =60 %
or2+e 0 2 e 2 . 2 g 4 0+1
el e e' e” o0
2B.- Calcula las siguientes integrales
1 1
dx tg X+—— |dXx (1’25 puntos cada integral
-[4+9x2 j(g tg xj (rz5p oral)

|1=J‘ 1 2dx:j;dlej%dx:lj%gdt=1j%dt=1arctgt
4 +9x 9, 4 3 47 1+t° 3 67 1+t 6
4 l+ZX 1+] =X
2
3

—x:t:>§dx:dt:>dx=gdt
2 2 3

1 3
I, ==arctg| =x |+ K
=2 g(zj
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Continuacién del Problema 2B

|2:J'[tgx+ijdx:jsenxdx+‘[ L x=- ﬂ+j COSXdX:—Int+I(le—u=—|nCOSX+InU

tg x cosS X sen x t sen X
COS X
CoS X =t = —sen x dx = dt = sen x dx = —dt Sen X =Uu = cos X dx = du
sen X
I, =—Incos x+Insen x=In =Intg x+ K

CoS X

3B.- a) Sean A y B matrices cuadradas de orden n € N, n > 2, tales que B es la inversa de A:

Si |A| = 3, razona cuanto vale |B|
¢ Cual es el rango de B? (0’75 puntos)

b) Calcula el determinante de la matriz cuadrad X de orden 3 que verifica :

1 -2 8 100
0 10 -3|X=|0 3 0] (1’75 puntos)
0 7 0 00 7
a)
1 1
AB=1=|AB|=1=C:[B|=1=B|="==
A3

Como|A|=3=0Yy B :%i 0= rang(A)=rang(B)=neN

b)
1 -2 8 100 100 100
Siendo C={0 10 -3|=CX=|0 3 0|=C?*CX=C*0 3 0[=IX=C*0 3 0|=
0 7 0 00 7 00 7 00 7
1 -2 8 1 00
c|=|o 10 —3:217&0:ExisteC‘1:>C‘1=ﬁ(adjct):ct: ~2 10 7|=
0 7 0 8 -3 0
21 56 —74 21 56 —74
ajc'=| 0 0 3 :>c-1=% 0 0 3
0 -7 10 0 -7 10
(2 %6 -7 (10 0y (21 168 518 1 8 —7—; 1 8 —%
X=—|0 0 3 [|l0o30/==|0 0 21 |=[0 0 1 [=[X|]=p 0 1
21 21 10 10
0 -7 10 )0 0 7 0 -2t 70 ) |0 -1 0 -1
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y+z=0
4.B.-Dados el plano 7=2X—Z=6 ylarecta r =
X—y+az=4

a) Encuentra el valor del pardmetro a € R para que 7 yr sean paralelos (1'25 puntos)

b) Para el valor de a del apartado anterior, da la ecuacion general del plano 7' que contiene ary es
perpendicular a 7z (1’25 puntos)

a)Para que sean paralelos recta y plano sus vectores directores son perpendiculares y su producto escalar
nulo

x=4-(1+a)k
y=—z=>x+z+az=4=>x+z2(1+a)=4=>x=4-(1+a)z=>r= y=-14 =
=1

{J’” =(2,0,-1) =v_Llv, =V, v, =0=(2,0,-1)-(-1-a,-1,1)=0=>-2-2a-1=0=
v, =(-1-a,-1,1)

—2a:3:>a:—E
2

b) El plano 7'queda definido por el vector director de la recta, por el del plano 7, ya que siendo los planos
perpendiculares el vector director de este plano es paralelo al plano pedido, y por el vector RG, siendo R un
punto cualquiera de la recta r (tomaremos el indicado en su ecuacién) y G el punto generador del plano
pedido.

Estos tres vectores son coplanarios (pertenecen al mismo plano) y el vector RG es combinacion lineal de los
otros dos, por eso el determinante de la matriz formada por ellos es nulo y la ecuacion pedida del plano

v,=(2,0,-1) x-4 y 1z
Siendo R(4,0,0)= \T,z(—1+g,—1,1 :[%,-1,1%(1,-2,2):;;: 2 0 -1=0=

RG=(x,y,z)-(4,0,0)=(x-4,y,2)
—y-42-2(x-4)-4y=0=-2(x-4)-5y-42=0= 7'=2x+5y+42-8=0



